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τον Παρακλητικό Κανόνα της Αγίας Υπομονής, άρχισαν οι απογευματινές 
ενοριακές, εορταστικές, εκδηλώσεις «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2018», της 6ης ημέρας.
Ακολούθησε ομιλία με θέμα : «Η Οσία Μαρία η Αιγυπτία, πρότυπο μετανοίας
«, με ομιλητή τον Πανοσιολογιώτατο Αρχιμανδρίτη Γέροντα Πρόδρομο, Ηγούμενο 
της Ιεράς Μονής Μεγίστης Λαύρας Αγίου Όρους εντός του Ιερού Ναού με την 
παρουσία πλήθους πιστών.
Ο Γέροντας στην αρχή της ομιλίας του είπε: “Μέσα από τη ζωή της Οσίας Μαρίας 
της Αιγυπτίας η Εκκλησία μας προβάλλει ακόμη ένα πρότυπο αγιαστικής ζωής, ένα 
πρότυπο μετανοίας, για να βοηθήσει να εντείνουμε τον πνευματικό αγώνα μας, για 
τον οποίο υπάρχει πάντοτε «καιρός τοῦ εὐπρόσδεκτος τῆς μετανοίας», όπως 
εύστοχα η εκκλησιαστική ποίηση χαρακτηρίζει πρωτίστως βέβαια την περίοδο της 
Μεγάλης Σαρακοστής αλλά και κάθε άλλη περίοδο νηστειών και εντάσεως του 
πνευματικού αγώνα.
Η Οσία Μαρία, μια γυναίκα απόλυτα δουλωμένη στα εγωκεντρικά πάθη της 
ματαιοδοξίας και των σωματικών απολαύσεων, παρ’ όλο που, όπως γνωρίζουμε, 
προσπάθησε να δει και να προσκυνήσει τον τίμιο Σταυρό στα Ιεροσόλυμα, δεν τα 
κατάφερε, καθώς τα πάθη της την εμπόδιζαν. Και τότε ήταν που η ακτινοβολία 
της σταυρωμένης αγάπης του Χριστού άνοιξε και φώτισε τα τυφλωμένα από τον 
εγωκεντρισμό μάτια της ψυχής της και μπόρεσε να σταυρώσει τα πάθη της”.
Στη συνέχεια της ομιλίας του είπε: “Οι Άγιοι θεοφόροι Πατέρες της Εκκλησίας μας 
διδάσκουν ότι το ήθος της Ορθοδοξίας είναι σταυροαναστάσιμο. Γιατί, Ορθοδοξία, 
ανάμεσα σε άλλα σημαίνει θυσία, αυταπάρνηση, αυτοκένωση, συναλληλία, 
«ἀλλήλων τά βάρη βαστάζετε», στεναγμός ανεκλάλητος, χαρμολύπη, αυτομεμψία, 
ταπείνωση, δια Χριστόν μωρία, του κόσμου αποταγή, μετάνοια αγόγγυστη, 
συμμαρτυρία και μαρτύριο Χριστού. Σημαίνει ταπείνωση, μύηση στον πόνο, 
συσταύρωση με την οδύνη του άλλου προσώπου, συνταύτιση νοερή και πραγματική 
με τον θλιβόμενο, τον πενθούντα, τον υστερούμενο, σκύψιμο πάνω από τις πληγές, 
γονυκλισία καρδίας «ἐν τῷ ταμείῳ ἡμῶν»”.
Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ο Γέροντας Πρόδρομος είπε: “Ομιλήσαμε, μέσα 
από το αγιαστικό παράδειγμα της Οσίας Μαρίας της Αιγυπτίας, για την μετάνοια. 
Πρόκειται αγαπητοί μου αδελφοί, για εκείνη την αρετή, που μαζί με την αρετή τις 
ταπεινώσεως, θα πρέπει να καλλιεργούμε όλοι στη ζωή μας και όλως ιδιαιτέρως 
κατά την δύσκολη τελευταία αυτή περίοδον, κατά την οποία η φιλτάτη πατρίδα 
μας βιώνει σε όλες της τις διαστάσεις την οικονομική κρίση, που είναι όμως, 
πρώτα απ’ όλα, αποτέλεσμα, της πνευματικής και ηθικής κρίσεως, την οποίαν 
βιώνει από δεκαετίες ο λαός μας. Για την ηθική κρίση ο καθένας μας έχει την 
ευθύνη του στο μέτρο που του αναλογεί. Όπως όμως σε κάθε κρίση υπάρχει 
διέξοδος, έτσι και στη σημερινή. Αν μπορούσαμε να ρωτήσουμε τον εορτάζοντα 
Άγιο, ποια διέξοδο βλέπει, πολύ απλά θα μας απαντούσε: η μετάνοια και η 



ταπείνωση! Όχι βέβαια υποτέλεια και δουλοπρέπεια, αλλά ανδρεία και φρόνημα 
ηρωικό. Καθώς για την αντιμετώπιση της δύσκολης καταστάσεως χρειάζεται 
μεγάλη ψυχική δύναμη. Την κοινωνία μας από την κρίση, θα μπορούσε να την 
βγάλει ό Έλληνας εκείνος χριστιανός, που βρίσκεται εν μετάνοια και ο οποίος 
καλλιεργεί την αρετή της ταπεινώσεως. Αυτός τον οποίο ο Θεός σκεπάζει με τη 
Χάρη Του”.
Εν συνεχεία πραγματοποιήθηκε το καθιερωμένο “Eνοριακό Αρχονταρίκι” στο οποίο 
ο Γέροντας Πρόδρομος απάντησε στα ερωτήματα που του υπέβαλαν οι ακροατές.
Η 6η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική αγρυπνία 
στην οποία ιερούργησε ο π. Ευσέβιος, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας 
Καλαβρύτων.
Έψαλε βυζαντινός χορός, υπό τη διεύθυνση του Πρωτοψάλτου κ. Δημητρίου 
Χατζηαργύρη.
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